
 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 
 
 

 
БОНДАР ОЛЕКСАНДР ІВАНОВИЧ 

 
          Дата і місце народження: 27.06.1957 р. м. Харків 

 
 

Досвід роботи: 

2024 – по 

теперішній час 

В.о. директора наукової установи «Інститут екологічного 

відновлення та розвитку України»  Міністерства економіки, 

довкілля та сільського господарства України. 

Академік, професор, доктор біологічних наук, заслужений 

діяч науки і техніки, голова ТК 82 “Охорона навколишнього 

природного середовища України”. 

Член Національної спілки журналістів України, головний 

редактор науково-практичного журналу «Екологічні науки», 

засновник та науковий консультант благодійного фонду 

«Екологічна Україна», науковий консультант з питань 

екологічної безпеки Міноборони України, консультант 

Комітету Верховної Ради України з питань екологічної 

політики, природокористування та ліквідації наслідків 

Чорнобильської катастрофи, експерт Державної комісії 

України по запасам корисних копалин.  

  

2004-2024 Ректор ДЗ «Державна екологічна академія післядипломної 

освіти та управління». 

 

2003–2004  Ректор Державного інституту підвищення кваліфікації та 

перепідготовки кадрів Мінекоресурсів України. 

 

2001–2003 Директор Науково-технологічного центру “Таско-Екос”, 

м. Київ, голова Волинського державного наукового та 

інформаційного центру, професор кафедри агрохімії 

Українського аграрного університету. 

 

1999–2001 Директор Волинського державного наукового та 

інформаційного центру, м. Луцьк. 

 



1996–1999 Директор Поліського регіонального науково-виробничого 

центру екологічного та аерокосмічного моніторингу 

“Полісся” (ДНВЦ “Полісся”), м. Луцьк. 

 

1992–1996 Заступник директора Поліської філії Українського науково-

дослідного інституту ґрунтознавства і агрохімії, м. Луцьк. 

 

1989–1992 Завідувач лабораторії Поліської філії Українського науково-

дослідного інституту ґрунтознавства і агрохімії, м. Луцьк. 

 

1979–1989 Інженер, аспірант, старший інженер, молодший науковий 

співробітник, науковий співробітник Українського науково-

дослідного інституту ґрунтознавства і агрохімії, м. Харків 

 

Наукова і 

громадська 

діяльність: 

Бондар Олександр Іванович – провідний вчений у галузі 

системних досліджень закономірностей та пріоритетних 

напрямів екологічного розвитку та досягнення 

збалансованого розвитку країни, охорони та раціонального 

використання природних ресурсів, формування регіональної 

системи моніторингу довкілля. Керівник понад 150 науково-

дослідних тематик. За результатами наукових досліджень має 

72 авторських свідоцтва, 24 підручника та навчальних 

посібника (“Агрохімія” (2003), “Екологічна безпека та 

охорона навколишнього природного середовища” (2004), 

“Антропогенні чинники довкілля та їх вплив на біоту та 

здоров’я людини”, “Впровадження європейських стандартів і 

нормативів у системі Державного екологічного моніторингу 

України”, “Радіоекологія” (2005), «Основи екології» (2006, 

2007), «Зелена економіка» (2012), «Техноекологія» (2013), 

«Енергетичні ресурси геологічного середовища України 

(стан та перспективи): у 2 т.» (2014), «Екологічна  освіта для 

сталого розвитку у запитаннях та відповідях» (2015), 

«Основи біологічної безпеки (екологічна складова). 

Навчальний посібник» (2017), «Радіоекологічний 

термінологічний словник (українсько-англійсько-

російський)» (2018).  Є автором наукових статей методичних 

рекомендацій та довідникових видань. 

Під його керівництвом здійснюється робота з 

гармонізації та адаптації вітчизняного природоохоронного 

законодавства до міжнародного, впровадження механізмів 

екологічного менеджменту у природоохоронну діяльність, 

науково-дослідні роботи та розробка науково-методичного 

забезпечення навчального процесу з актуальних питань 

природоохоронної галузі, екологічної освіти та освіти для 

сталого розвитку.  

Бондар О.І. здійснював наукове керівництво в питаннях 

екологічного супроводу технологічних розробок та створив 



методологічну основу аналізу та оцінок екологічної безпеки 

при застосуванні нових антикорозійних захисних покриттів. 

Під керівництвом Бондаря О.І. у 2016 р. Розпочато 

впровадження в Україні проекту „Екологічно обґрунтоване 

поводження та остаточне видалення полі хлорованих 

дифелінів в Україні” за підтримки Глобального екологічного 

фонду США. 

Бондар О.І. був національним лідер-партнером 

міжнародного екологічного проекту «RECO East: Ukraine» 

(Регіональне співробітництво з питань управління відходами, 

2006-2007 рр.), в якому, крім України, приймали участь 

Білорусь, Росія, Латвія, Литва, Естонія, Польща. 

Бондар О.І. виконує функції National focal point з освіти 

для сталого розвитку у керівному комітеті з екології ЄЕК 

ООН, бере участь у роботі комітету у Женеві. 

 

 Вчене звання: 

19.02.2004 

 24.04.2025 

 

 

 

Почесні звання та 

нагороди: 

 

Професор 

 

Дійсний член (академік) НААН України 

Член-кореспондент Національної академії аграрних наук 

України 

 

Почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України»  

Відзнака Міносвіти і науки України - нагрудний знак «Петро 

Могила» 

Почесні  грамоти:  

Міністерства охорони навколишнього природного 

середовища України - за сумлінну плідну працю, високий 

професіоналізм, вагомий особистий внесок у розвиток 

природоохоронної діяльності, збереження навколишнього 

середовища та з нагоди відзначення Всесвітнього дня 

охорони навколишнього природного середовища; 

Кабінету Міністрів України - за вагомий особистий внесок у 

забезпечення розвитку природоохоронної діяльності і 

збереження навколишнього природного середовища; 

Верховної Ради України - за особливі заслуги перед 

українським народом. 

Нагороджений Хрестом Пошани «Св. Князя Олександра 

Невського». 

Медаль МНС України - «За заслуги» . 

Нагрудні знаки:  

«Почесний доктор з екології», «За заслуги в екології». 

Ордени: 

 «За єдність України», «За заслуги», Орден Слави благодійної 

організації "Всеукраїнський фонд сприяння міжнародному 

спілкуванню". 

Ювілейні відзнаки: ДДСО при МВС України. 



Нагороджений відзнакою МО України медаллю "За сприяння 

Збройним Силам України". 

 

 

Вчений ступінь: 

18.04.1996 

30.04.1986 

 

 

Доктор біологічних наук, ДН № 003060 

Кандидат сільськогосподарських наук, СХ № 008941 

  

Освіта: 

1974–1979 

 

Харківський сільськогосподарський інститут  

імені В. В. Докучаєва (з відзнакою) 

 

 

 

 

 

 

 

 


